

выработать способы защиты такого рода информации и обеспечить реальную всестороннюю защиту персональных данных в Республике Беларусь.

Таким образом, на наш взгляд, понятие «персональные данные» нуждается в разъяснении относимости отдельных сведений, связанных с личностью, таких как информация о вещах и их состоянии, информация о результатах тестов в учебных заведениях, информация, которая относится к родственникам субъекта персональных данных и которая может влиять на общественное мнение о данном носителе персональных данных.

Бельченко Е. А.
СРАВНИТЕЛЬНО-ПРАВОВОЙ АНАЛИЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ, РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
И ФРАНЦУЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Бельченко Елизавета Андреевна, студентка 4 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, belchenko2002@list.ru

Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Кондратович Н. М.

Правительство является центральным органом исполнительной власти любой страны и занимает, как правило, доминирующее положение. Актуальность данной работы обусловлена теоретической и практической значимостью вопросов, связанных с деятельностью правительств различных стран, а также необходимостью выявления преимуществ и недостатков в организации исполнительной власти зарубежных стран.

В первую очередь следует обратить внимание на то, что законодательство Республики Беларусь и Российской Федерации, закрепляющее конституционно-правовой статус правительства данных стран, состоит из Конституции и отдельных нормативных правовых актов, регулирующих деятельность Правительства. Во Франции же, помимо Конституции, отсутствует специальный закон, регулирующий деятельность Правительства.

Правительство Республики Беларусь и Российской Федерации имеет достаточно схожий состав: в Беларуси – Премьер-министр, его заместители и министры; в России – Председатель Правительства, его заместители и федеральные министры. В свою очередь, Конституция Французской Республики состав Правительства не определяет.

Компетенция Правительства Республики Беларусь и Российской Федерации содержит в себе идентичные положения. Помимо общих полномочий, закрепленных в Конституциях, Правительство также осуществляет регулирование различных сфер общественной деятельности (экономическая, финансовая, здравоохранение, обеспечение законности и правопорядка). Конституция Французской Республики содержит в себе краткие положения о полномочиях Правительства. В нее включены определение и проведение политики Нации, а также распоряжение администрацией и вооруженными силами. Отсюда следует, что данная

формулировка весьма многогранна и позволяет Правительству широкий круг полномочий.

Основания прекращения полномочий Правительства Республики Беларусь и Российской Федерации являются идентичными. Существует две формы прекращения полномочий Правительства: сложение полномочий перед вновь избранным Президентом и отставка.

Правительство Франции предусматривает лишь один способ прекращения полномочий: выражение Национальным собранием резолюции порицания Правительству, т. е. предложение палаты Парламента Правительству уйти в отставку.

Стоит отметить, что особенностью Правительства Французской Республики является его существование в двух формах: Совет Министров и Кабинет Министров. Совет Министров заседает под председательством Президента и разрешает наиболее важные вопросы государственной жизни, в частности вопросы делегированного законодательства. Данные акты принимаются в форме ордонансов и подписываются Президентом. В случае прямого делегирования полномочий заседание может именоваться Кабинетом Министров, когда на нем председательствует Премьер-министр. В таком случае основополагающие правительственные документы приниматься не могут, а лишь обсуждаются.

Также следует обратить внимание, если Правительство и Президент Французской Республики относятся к одной политической партии, то сохраняется бифидальная исполнительная власть, когда политику Правительства определяет Президент, при относительно слабой фигуре Премьер-министра. Если же Правительство и Президент Франции являются сторонниками различных политических партий, то Президент не может существенно влиять на политику Правительства, и главной политической фигурой становится Премьер-министр.

Таким образом, рассмотрев ключевые аспекты деятельности Правительства трех исследуемых стран, можно сделать вывод, что Правительство Республики Беларусь и Российской Федерации имеют значительные сходства. Это объясняется тем, что Беларусь и Россия с подписанием 8 декабря 1999 г. Договора о создании Союзного государства являются партнерами по созданию единого экономического пространства и ведут единую политическую, экономическую, военную, юридическую, гуманитарную, рыночную политику.

Правительство Французской Республики существенно отличается от Правительств Республики Беларусь и Российской Федерации. Это объясняется тем, что между странами Западной и Восточной Европы имеется заметная разница с точки зрения экономики, политики и религии. Кроме того, рассматриваемые страны различны по форме правления: Республика Беларусь и Российская Федерация – президентские республики, в то время как Французская Республика является республикой смешанного типа, что также является причиной большого количества различий в конституционно-правовом статусе правительств рассматриваемых стран.